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Vragen van de leden Agnes Mulder en Rog (beiden CDA) aan de Minister van 
Economische Zaken over het nakomen van afspraken over 
compensatiemaatregelen inzake gasopslag Bergermeer (ingezonden 
2 december 2013). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 27 januari 
2014) 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Politiek ongerust over beloftes Taqa»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wilt u de Kamer informeren over de voortgang van de compensatiemaatrege-
len zoals neergelegd in de brief van 18 mei 2010 aan het college van 
burgemeester en wethouders van de gemeente Alkmaar (Kamerstuk 28 982, 
nr. 120), na het toestaan van een gasopslag in de Bergermeerpolder voor het 
bedrijf Taqa? 

Vraag 4
Kunt u de stand van zaken geven met betrekking tot deze toezeggingen om 
een internationale energieconferentie in Alkmaar te houden, om de afrit van 
de A9 bij Heiloo versneld uit te voeren en om samen met het NFIA (Nether-
lands Foreign Investment Agency) een actieprogramma op te stellen om de 
sterke punten van de energieclusterregio Alkmaar op de kaart te zetten? 

Antwoord 2 en 4
In de bedoelde brief van mijn ambtsvoorganger werd de term «compensatie-
maatregelen» gebruikt in verband met de gehanteerde veiligheidscontour van 
de gasopslag. Het hanteren van deze veiligheidscontour kon als gevolg 
hebben dat er minder bedrijven gevestigd konden worden op het bedrijven-
terrein Boekelermeer met navenante effecten op de werkgelegenheid. Om 
deze nadelige consequenties van de veiligheidscontour zoveel mogelijk te 
beperken en bovendien een impuls te geven aan de economische ontwikke-

1 Noord-Hollands dagblad, 25 november 2013

 
 
 
ah-tk-20132014-1029
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2014 Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Aanhangsel 1



ling van de regio bevatte de brief een aantal afspraken. De stand van zaken is 
als volgt. 
– Energiecluster Noord-Holland 

Samen met lokale en provinciale bestuurders, kennisinstellingen en het 
bedrijfsleven heb ik gewerkt aan de vormgeving van een «Energieregio» 
in Noord-Holland Noord. De regie daarover werd gevoerd door een 
gezamenlijke Stuurgroep. Deze Stuurgroep heeft gekozen voor een 
tweetal inhoudelijke speerpunten voor deze energieregio, te weten 
biomassavergassing en wind offshore. Na twee jaar intensieve bestuur-
lijke samenwerking is de verdere ontwikkeling van de energieregio nu 
overgedragen aan de Noord-Hollandse Energy Board en aan Energy 
Valley. 

– Biomassavergassing 
In september 2012 heeft een consortium bij het Topconsortium voor 
Kennis en Innovatie (TKI) Gas een projectvoorstel ingediend voor de bouw 
van een biomassavergasser in Alkmaar. Hiervoor heeft EZ toentertijd € 10 
miljoen gereserveerd. Het projectvoorstel wordt momenteel aangepast en 
daarna weer inhoudelijk beoordeeld. Ook de bijdrage moet dan opnieuw 
bekeken worden. Daarnaast is voor dit thema een zogeheten «Innovatie-
park» (een bedrijvenpark voor innovatieve bedrijvigheid) in ontwikkeling 
met TAQA als trekker. 

– Wind offshore 
Activiteiten van de regio op het gebied van wind offshore zijn geconcen-
treerd in het Energieonderzoek Centrum Nederland, de testlocatie in de 
Wieringer-meer en de haven van Den Helder. In Den Helder is het 
Kenniscentrum Wind op Zee gesticht als onderdeel van de Maritime 
Campus Netherlands (MCN). MCN verzorgt opleidingen en trainingen voor 
het benodigde personeel in de offshore-industrie. 

– Aantrekken van investeringen 
Het Netherlands Foreign Investment Agency (NFIA) heeft actief deelgeno-
men aan de genoemde werkzaamheden. De regio Noord-Holland Noord 
is, zoals toegezegd, opgenomen in de acquisitie van het NFIA. 

– Energieconferentie 
Om het effect van bovengenoemde impulsen te vergroten is toegezegd te 
werken aan het organiseren van een internationale energieconferentie. De 
Stuurgroep heeft besloten deze conferentie te koppelen aan het thema 
biomassavergassing en zo mogelijk aan een lopende activiteit. Als 
uitwerking daarvan zal Energy Valley optreden als medeorganisator van 
de tweejaarlijkse conferentie van de European Biogas Association. Vanuit 
de Green Deal Groen Gas is aan het organiseren van deze conferentie 
€ 10.000 toegezegd. Deze conferentie zal eind september 2014 in de regio 
Noord-Holland Noord plaatsvinden. 

– Het Pallas-project 
Dit project moet leiden tot de bouw van een nieuwe onderzoeksreactor in 
Petten. Het is sinds 16 december 2013 ondergebracht in een nieuwe 
onafhankelijke organisatie: de Stichting Voorbereiding Pallas-reactor. Nu 
de Stichting een feit is kan de Pallas-projectorganisatie, die tot op heden 
was ondergebracht bij de NRG, starten met haar werkzaamheden voor de 
eerste fase. Deze fase, bestaande uit een Europese aanbesteding, het 
vastleggen van een reactorontwerp en het verkrijgen van de nodige 
vergunningen, neemt naar verwachting circa vier jaar in beslag. De 
volgende fase: de bouw en exploitatie van de Pallas-reactor, moet daarna 
volledig privaat met risicodragend kapitaal worden gefinancierd. 

– Afslag A9 Heiloo 
Deze afslag is van groot belang voor de ontsluiting, en daarmee de 
ontwikkeling, van het bedrijventerrein Boekelermeer. Eind 2012 heeft het 
ministerie van Infrastructuur en Milieu toestemming verleend voor de 
aanleg van de bedoelde afslag. Deze is nu onderdeel van de discussie 
over de verdere gebiedsontwikkeling. 

Vraag 3
Kunt u toelichten wat de stand van zaken is ten aanzien van het convenant 
inzake schade aanlegfase en aardbevingen, en of er gebruik van wordt 
gemaakt? 
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Antwoord 3
De convenanten «overlast en bouwschade» en «bodembeweging zijn reeds 
enige tijd geleden gesloten tussen TAQA en de gemeenten waarin het project 
wordt gerealiseerd. Ze bevatten regels voor behandeling van schadekwesties 
in het kader van de aanleg van locatie en bodembeweging. Het ministerie van 
Economische zaken is geen partij bij deze convenanten. De convenanten zijn 
terug te vinden op de website van TAQA (www.gasopslagbergermeer.nl); 
hierop worden ook de kwartaalrapportages gepubliceerd van klachten, vragen 
en eventuele schade. 

Vraag 5
Bent u bereid om Taqa aan de afspraak te houden die het gemaakt heeft om 
haar hoofdkantoor in Alkmaar te huisvesten en om samen met de gemeente 
Alkmaar een ontwikkelingsbedrijf op te richten en daar 1fte voor beschikbaar 
te maken? 

Antwoord 5
De in Nederland gevestigde dochterondernemingen van TAQA zullen 
krachtens de betrokken overeenkomst haar hoofdkantoor vestigen in de regio 
Alkmaar binnen twee jaar na oplevering van Gasopslag Bergermeer, voorzien 
in het voorjaar van 2015. Het zwaartepunt van de activiteiten van TAQA in 
Nederland ligt in de (energie)regio Alkmaar. 
Dit is voor TAQA aanleiding het Nederlandse hoofdkantoor te vestigen in 
deze regio. Er is geen reden te veronderstellen dat TAQA op dit besluit terug 
zal komen. 
TAQA werkt actief aan de ontwikkeling van de energieregio in het algemeen 
en het Energy Innovation Park op bedrijventerrein Boekelermeer in het 
bijzonder. Een medewerker is fulltime speciaal belast met de werving van 
bedrijven voor het Energy Innovation Park en voor de ontwikkeling van het 
biomassavergassings-cluster in Alkmaar. TAQA spant zich samen met 
Alkmaar, andere overheden en bedrijven in om (innovatieve) energie 
gerelateerde bedrijvigheid naar het bedrijventerrein Boekelermeer te trekken. 
Als eerste bedrijf is het bedrijf Technobis naar het Energy Innovation Park 
gehaald. Dit bedrijf brengt hoogwaardige werkgelegenheid naar de regio. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat er vaart gemaakt moet worden bij het realiseren van 
de toezeggingen die zijn gedaan in het kader van het Rijksinpassingsplan 
gasopslag Bergermeer? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
Zoals blijkt uit mijn antwoorden op de vragen 2 en 4 ben ik van mening dat 
goede voortgang wordt gemaakt met het realiseren van de gemaakte 
afspraken.
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